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І. ЗАГАЛЬНІ ВІДОМОСТІ 
 
Найменування: програма підвищення кваліфікації учителів фізичної культури 
 
Розробники: завідувачка кафедри освітньої політики, професорка, докторка наук з 

державного управління Олена Шиян, доцентка кафедри освітньої політики, 

кандидат наук з фізичного виховання і спорту, заслужений вчитель України 
Наталія Сороколіт, старша викладачка кафедри освітньої політики Євгенія Сливка. 
 
 Мета: розвиток професійних компетентностей учителів фізичної культури, 
необхідних для формування фізкультурної грамотності в учнів закладів загальної 

середньої освіти. 
 
 Вид: навчання за програмою підвищення кваліфікації. 
 

Перелік компетентностей, що вдосконалюватимуться/набуватимуться:  
Загальні: 
– мовно-комунікативна компетентність – вміння вислуховувати, 

відстоювати власну позицію, використовуючи різні прийоми розміркувань та 

аргументації; 
– інноваційна компетентність – вміння продукувати нові та креативні 

ідеї, добирати засоби для формування фізкультурної грамотності у здобувачів 

освіти; 
– соціальні та громадянські компетентності – вміння працювати в 

команді,   
– інформаційно-цифрова компетентність – володіння практичними 

способами реалізації мети і завдання предмета завдяки активному застосуванню 

ІКТ при викладанні фізичного виховання. 
Фахові: 
– професійна компетентність – застосування складових концепцій та 

моделей фізкультурної грамотності упродовж уроків фізичної культури;  
– методична компетентність – застосування методів, методичних 

підходів у фізичному вихованні для формування мотивації, рухової активності 

учнів; 
– організаційна компетентність – здатність організувати сприятливе та 

безпечне освітнє середовище для уроків фізичної культури; 
– оцінювально-аналітична – здатність здійснювати контроль за рівнем 

сформованості фізкультурної грамотності за допомогою оцінювальних 

інструментаріїв 
 

Обсяг: 30 годин. 
 
Місце (місця) надання освітньої послуги: Комунальний заклад Львівської 

обласної ради  «Львівський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти» 
(платформа Moodle, http://194.44.202.254), заклади освіти Львівської області. 
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Очікувані результати навчання:  
 
В результаті проходження навчання вчителі  будуть:  
- обізнані з концептуальними засадами та моделями формування фізкультурної 

грамотності; 
- вміти організовувати фізкультурну діяльність в умовах безпечного освітнього 

середовища; 
- добирати ефективні методи, методичні прийоми, методики проведення занять 

для формування мотивації та оптимізації рухової активності з урахуванням 

віково-статевих особливостей здобувачів освіти;  
- здійснювати ефективну оцінку і добиратимуть відповідні інструменти для 

оцінювання сформованості фізкультурної грамотності в здобувачів освіти. 
 

Документ, що видається за результатами підвищення кваліфікації: сертифікат 
 
 

ІІ. ЗМІСТ ПРОГРАМИ 
Інтеграційно - мотиваційна сесія.  
Час за робочою навчальною програмою: П-2  
 

Тема 1. Реєстрація учасників. Ознайомлення з програмою модуля та 

проходженням дистанційного навчання на платформі Moodle  
(практичне, 1 година) 
Тема 2. Очікування учасників. Досвід та потенційний вклад кожного (практичне, 1 

година)  
 
Заняття відбуваються у формі інтерактивної взаємодії зі слухачами через засоби 

дистанційного зв’язку та платформу Moodle) 
 
 
Модуль 1. Концептуальні засади формування фізкультурної грамотності, 

моделі 
 
Поняття «фізкультурної грамотності». Ознаки фізкультурно-грамотної особистості. 

Концепції та складові моделі фізкультурної грамотності (зарубіжний досвід).  Роль 

і значення мотивації до рухової активності, бажання до виконання різних видів 

рухової активності, усвідомлення потреби в русі, застосування концепцій, 

тактичних дій, стратегій, пов’язаних із виконанням рухових дій; злагодженої 

роботи та взаємодії з іншими учасниками освітнього процесу під час рухової 

активності. Індивідуальна концепція фізкультурної грамотності особистості. 

Фізкультурна грамотність та вплив освітнього й безпечного середовища на її 

формування.  
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Час за робочою навчальною програмою: Л-8, П-2 – 10 годин 
 

Тема 1. Основні поняття та складові фізкультурної грамотності. 
1. Поняття «фізкультурної грамотності», її ознаки.  
Час за робочою навчальною програмою: Л-2. 
 
Тема 2. Концепції та складові моделі фізкультурної грамотності. 
1. Роль і значення мотивації до рухової активності, бажання до виконання різних 

видів рухової активності, усвідомлення потреби в русі, застосування концепцій, 

тактичних дій, стратегій, пов’язаних із виконанням рухових дій; злагодженої 

роботи та взаємодії з іншими учасниками освітнього процесу під час рухової 

активності. 
Час за робочою навчальною програмою: Л-2 
 
Тема 3. Фізкультурна грамотність та вплив освітнього й безпечного середовища на 

її формування.  
Формування безпечного освітнього середовища в закладах загальної середньої 

освіти. 
Час за робочою навчальною програмою: Л-4, П-2 
 
Модуль 2. Формування фізкультурної грамотності в учнів середнього та 

старшого шкільного віку. 
 
Психолого-педагогічні та фізіологічні особливості учнів середнього шкільного віку 

та їх вплив на формування фізкультурної грамотності. Чинники, які детермінують 

формування фізкультурної грамотності упродовж фізкультурно-оздоровчих та 

спортивно-масових занять у середньому шкільному віці. Модель рухового 

розвитку людини. Місце рухової активності у формуванні фізкультурної 

грамотності: значення неорганізованої та організованої рухової активності для 

фізичного розвитку підлітків. Взаємозв’язки між учасниками освітнього процесу 

(школа, сім’я, середовище, громада) у формуванні фізкультурної грамотності 

школяра. Вітчизняні та зарубіжні рекомендації щодо рухової активності у 

підлітковий період. Програми та практики формування фізкультурної грамотності 

в зарубіжних країнах (на прикладі США, Канади, Англії, Уельсу, Австралії, Нової 
Зеландії, Північної Ірландії, Нідерландів, Венесуелі).  
.   
Час за робочою навчальною програмою: Л-6, П-6, - 12 годин 
 
Тема 1. Психолого-педагогічні та фізіологічні особливості учнів середнього та 

старшого шкільного віку та їх вплив на формування фізкультурної грамотності.  
1. Чинники, які детермінують формування фізкультурної грамотності упродовж 

фізичного виховання у середньому та старшому шкільному віці. Модель 

рухового розвитку людини. 
Час за робочою навчальною програмою: Л-2. П-2 
 
Тема 2. Місце рухової активності у формуванні фізкультурної компетентності. 
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1. Значення неорганізованої та організованої рухової активності для фізичного 

розвитку підлітків. Взаємозв’язки між учасниками освітнього процесу (школа, 

сім’я, середовище, громада) у формуванні фізкультурної грамотності школяра.   
 
Час за робочою навчальною програмою: Л-2. П-2 
 
Тема. 3. Вітчизняні та зарубіжні рекомендації щодо рухової активності у 

підлітковий період. 
1. Програми та практики формування фізкультурної грамотності в зарубіжних 

країнах (на прикладі США, Канади, Англії, Уельсу, Австралії, Нової 

Зеландії, Північної Ірландії, Нідерландів, Венесуелі).  
Час за робочою навчальною програмою: Л-2. П-2 
 
 
Модуль 3. Інстументарій для оцінювання сформованості фізкультурної 

грамотності в здобувачів освіти 
 

Загальні підходи та характеристика оцінювання фізкультурної грамотності. Мета та 

завдання застосування різних інструментів в оцінюванні фізкультурної 

грамотності. Критерії та елементи оцінювання фізкультурної грамотності 

(афективний, фізичний, когнітивний). Основні параметри придатності інструментів 

для оцінювання фізкультурної грамотності. Зарубіжний досвід застосування 

інструментів оцінювання фізкультурної грамотності для дітей різного шкільного 

віку, для чинників, які потребують оцінювання, для складових концепції 

фізкультурної грамотності. Інструмент «Паспорт для життя», «Гра», «Канадське 

оцінювання», «ХКЛК». Рівні сформованості фізкультурної грамотності та їхня 

характеристика.  
Час за робочою навчальною програмою: Л-3, П-1 – 4 години 
 
Тема 1. Загальні підходи та характеристика оцінювання фізкультурної грамотності. 

1. Мета та завдання застосування різних інструментів в оцінюванні 

фізкультурної грамотності. Критерії та елементи оцінювання фізкультурної 

грамотності (афективний, фізичний, когнітивний). Основні параметри 

придатності інструментів для оцінювання фізкультурної грамотності. 
Час за робочою навчальною програмою: Л-2 
 
Тема 2. Зарубіжний досвід застосування інструментів оцінювання фізкультурної 

грамотності. 
1. Інструментарій для оцінювання фізкультурної грамотності в дітей різного 

шкільного віку.  
2. Чинники та складові концепції фізкультурної грамотності, які потребують 

оцінювання : інструмент «Паспорт для життя», «Гра», «Канадське 

оцінювання», «ХКЛК». Рівні сформованості фізкультурної грамотності та 

їхня характеристика.  
Час за робочою навчальною програмою: Л-1, П-1 
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Перевірка результатів навчання: письмова рефлексія згідно тематики модулів 
(модульна контрольна робота, МКР). 
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ІІ. РОЗПОДІЛ ГОДИН ЗА ВИДАМИ ДІЯЛЬНОСТІ 
 

Назви тем 
Кількість годин 

 Лекц

ії  
Практ. 

заняття 
Разом 

Інтеграційно-мотиваційна сесія   2 2 
Тема 1. Реєстрація учасників. Ознайомлення з 

програмою модуля та проходженням 

дистанційного навчання на платформі Moodle 

  1 1 

Тема 2. Очікування учасників. Досвід та 

потенційний вклад кожного 
  1 1 

Модуль 1. Концептуальні засади формування 

фізкультурної грамотності, моделі 
 8 2 10 

Тема 1. Основні поняття та складові 

фізкультурної грамотності 
 2  2 

Тема 2. Концепції та складові моделі 

фізкультурної грамотності. 
 2  2 

Тема 3. Фізкультурна грамотність та вплив 

освітнього й безпечного середовища на її 

формування.  

 4 2 6 

Модуль 2. Формування фізкультурної 

грамотності в учнів середнього та старшого 

шкільного віку 

 6 6 12 

Тема 1.  Психолого-педагогічні та фізіологічні 

особливості учнів середнього шкільного віку та 

їх вплив на формування фізкультурної 

грамотності 

 2 2 4 

Тема 2. Місце рухової активності у формуванні 

фізкультурної компетентності. 
 2 2 4 

Тема 3. Вітчизняні та зарубіжні рекомендації 

щодо рухової активності у підлітковий період 
 2 2 4 

МКР  Х Х оцінювання 

робіт 
Модуль 3. Інстументарій для оцінювання 

сформованості фізкультурної грамотності в 

здобувачів освіти 

 3 1 4 

Тема 1. Загальні підходи та характеристика 

оцінювання фізкультурної грамотності 
 2  2 

Тема 2. Зарубіжний досвід застосування 

інструментів оцінювання фізкультурної 

грамотності 

 1 1 2 

МКР  Х Х оцінювання 

робіт 
Підсумки. Самооцінювання та планування 

подальшого професійного розвитку. Рефлексія. 
  2 2 

ВСЬОГО:  17 13 30 
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